



南京姑娘许安琪今天将为江苏代表团举旗

十二运会发布会，国家体育总局高层接受采访称 刘翔明年有望在亚运会复出

昨天中午，十二运会赛前发布会在全运会主新闻中心进行。尽管刘翔并未参加本次全运会，但是由于前晚他回到上海，翔飞人再度成为媒体关注的焦点。发布会结束后，记者问十二运会组委会副主任、国家体育总局副局长肖天，“有消息称明年韩国仁川亚运会刘翔将复出，他本人有没有跟您汇报？”肖天给出的答案是，“还要看他具体恢复的情况，但我们还是希望老运动员发挥他的作用，毕竟国家培养了他这么多年。”

**刘翔明年亚运会复出？
肖天：看他恢复的情况**

赴美康复治疗近11个月后，“飞人”刘翔终于回家了。前晚，刘翔结束在美国的康复治疗，返回上海。除了继续接受康复治疗外，刘翔更坦言，他渴望回到赛道。“跟腱的伤，现在恢复得还不错。其实，我一直对自己挺有信心的，不管恢复到怎样的水平，我觉得我都还会继续努力的，毕竟，我对这个项目是有感情的。”刘翔说。

刘翔自信乐观的态度，让他的万千粉丝充满了期待。昨天的赛前发布会后，几十名记者将国家体育总局副局长肖天团团围住，“刘翔复出”再次成为了焦点。“刘翔？这个我还不太清楚，要问问上海方面，具体还要问问他的项目中心。”当被问及是否关注刘翔归国一事时，肖天“打太极”，笑着回应媒体。

由于康复治疗，刘翔并没有出现在今年的辽宁全运会上。对于刘翔的回归，媒体保守估计刘翔将在明年仁川亚运中复出。“还要看他具体（恢复）的情况，但我们还是希望老运动员发挥他的作用，毕竟国家培养了他这么多年。”尽管没有正面透露刘翔与总局方面协调复



肖天接受采访 现代快报记者 顾炜 摄

出时间问题，但从肖天的回应中不难看出，刘翔复出只是时间问题。

**本届全运会星光暗淡？
孙杨和张培萌值得关注**

2009年，刘翔在山东全运会110米栏项目夺冠后，现场几近疯狂的粉丝们甚至将刘翔抛向看台的运动衣争抢成碎片，足见偶像的魅力。

而随着郭晶晶的退役、刘翔的隐退，相比于四年前的山东全运会，不少媒体感叹本届全运会星光黯淡，一向“追星至上”的港媒更笑言“郭晶晶产子风头盖过全运会”。在外界看来，在巴塞罗那世锦赛独揽三金的孙杨成为全运会最大牌的明星，有粉丝算账，看齐孙杨的七项比赛起码要花4200元。

外界都认为全运会星光暗淡，您怎么看？肖天回答道，“不能这么说吧，你看今年莫斯科田径世锦赛百米比赛，另外在游泳世锦赛，我们的很多选手都比出了好成绩。竞技体育的人才都是后浪推前浪，明星因为伤病等各种原因退役很正常，作为一个老体育工作者，我认为这次全运会一定会同样精彩。”

从肖天回答中不难看出，孙杨和张培萌，这两位在游泳和田径两个基础大项上风头无二的明星，已经成为中国体坛新的标志性人物。

今天下午4点 进入全运会时间

第十二届全国运动会今天在辽宁开幕
点火仪式与伦敦奥运会花瓣点火相似

Q

今天下午4点，第十二届全运会开幕式将在沈阳奥体中心举行。昨天，记者了解到，开幕式总时长为两个小时，文艺表演改为全民健身展示。开幕式不放大型烟花，不请大腕明星，号召辽宁歌手与群众歌手以志愿者身份参与演唱。对于最引人瞩目的主火炬点火方式，组委会依然保密。记者获得的消息是，三名火炬手将点燃主火炬。



开幕式仅花预算十分之一

原来十分之一的钱一样能完成任务，你相信吗？本届全运会就做到了。本届全运会的开闭幕式从原本预算9000万元，削减到如今的900万元。

焰火表演、大牌明星出场费和夜间灯光改造，这三块是运动会开幕式开销最大的部分，而这一次，焰火不放，明星不请，开幕式时间改在下午4时开始，时长不到两个小时，其中取代文艺演出的全民健身展示部分只有24分钟。开幕式总导演杨蝶感慨：“没有舞台、没有灯光、没有专业演员，只要你适应了，也会很快乐。”

点火仪式被曝光

昨日有媒体曝出全运圣火点火仪式的过程。首先由历届辽宁籍的奥运冠军三人一组，每人手持一把火炬在场内进行传递，最



夜幕下全运主赛场很壮观 图片来源：搜狐体育

后由12名少年点燃12个圣火盆，最终点燃火炬，其整体感觉与伦敦奥运会的花瓣点火非常类似。

前天的开幕式的最后一次带妆彩排，记者见到了孙福明、刘亚楠、张越红等辽宁籍名将。据悉，开幕式场内火炬传递将有22人参

加。参与场内火炬传递的人不乏“体坛大腕”：乒乓球奥运冠军王楠、羽毛球奥运冠军张宁、现国家射击队总教练王义夫、国家羽毛球队总教练李永波等人均将参与场内的火炬传递。

本版撰稿 现代快报特派记者 韩飞周游



曹卫星看望 江苏健儿和媒体记者

昨天，江苏省副省长、江苏省体育代表团团长曹卫星（右一）在省体育局局长殷宝林、副局长杨国庆等领导的陪同下来到沈阳，看望慰问我省参加第十二届全运会的运动员、教练员和媒体记者。

现代快报记者 顾炜 摄

江和平： 报道规模远超伦敦奥运

昨天中午，现代快报记者在我省代表团门口偶遇央视体育频道总监江和平。他告诉记者，本届全运会，央视很重视，报道人数上比伦敦奥运会还要多，在沈阳设有三个演播室。“从报道规模、报道量大大超过伦敦奥运会。”

据介绍，CCTV1综合频道、

CCTV5体育频道、CCTV5+赛事频道被用于转播全运赛事。三个频道的主要分工为，CCTV1综合频道将对开幕式进行直播，同时在比赛期间每天下午14点到18点直播全运会精彩赛事，包括所有金牌赛事。

大量使用辽宁裁判 总局：不影响比赛公正

据介绍，本届全运会大量地

使用了辽宁省内的裁判，因此，有记者问肖天，大量使用东道主裁判，是否担心影响比赛的公正性？肖天请总局竞体司副司长孙远富回答了这一问题。孙远富说，“总局从去年就做了深入部署，各个中心加大了培养裁判的力度。有的项目还缺少合适的裁判，更难做到多方面选拔，但是在裁判培训上，总局一直都是很重视的，我们多次强调要做到公开公正。”